



当绚丽的彩灯挂上树梢;当喜庆的音乐循环在街巷;当腊味香肠摆满碗盘;当团聚的愿望不再是愿望……我们又将挥别旧岁、迎来新春。新年逐渐临近,忙碌了一年的合川人民扮靓家园、备好年货、做好新春计划,静待着——

# 三江添喜气 共此迎岁除

○记者 王灿

## 新年新装 年味满屋

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”古人在新春到来之际总会贴春联、挂桃符,不管是高门大户还是平民小家都会装扮一新,喜气洋洋地迎接新一岁的到来。无论科技再发达,刻在中国人骨子里对年味的追求总是不变的,新年新气象,春节将至,许多市民开始挑选新春装饰。1月18日,记者在义鸟小商品批发市场看到,那些新春装饰店铺前的顾客络绎不绝,他们东挑挑、西看看,笑着把年味带回家。

红底春联上的金字笔锋遒劲,一句一句全是新春的美好向往;福字贴画的周边,映着元宝、锦鲤等装饰,寓意招财进宝、年年有余;窗花设计得漂亮极了,鱼儿鳞片分明、花

瓣花瓣纤毫毕现,它们共同围成一个圆,包裹着中间的那一个“福”字……大红的灯笼、缤纷的彩灯,还有那一个个精巧的中国结,一眼望去,满目皆红,可新年不就是要这样红得耀眼、红得璀璨吗?红火的装饰也是鼓舞人们在新的这一年追求红火生活的动力呀!

过了除夕,我们就正式告别“牛气冲天”的岁月,进入“虎虎生威”的日子。新年是虎年,许多与虎相关的装饰品受到了市民们的喜爱。印着小老虎的装饰画,许多小老虎串在一起组成的挂饰,最可爱的是小老虎的布偶。这些布偶有的做成卡通样式,红色的身子、亮晶晶的眼睛、微张

的小嘴,手上还拿着印有“虎年吉祥”的小牌匾,看得人心都“萌化了”;有的则还原了大自然中的老虎形态,黄色的绒毛、黑色的花纹、长长的胡须、软软的虎掌,轻轻摸一摸虎脑,嘿,还挺舒服!

市民王女士准备在春节前搬入新家,新家碰上新年,可不得好好装饰一下吗?年味渐浓,她便和朋友一起去义鸟小商品批发市场采购了一番。琳琅满目的新春装饰看得她眼花缭乱,她笑着告诉记者:“现在的新春装饰真是越做越好了,我看了半天,这个也喜欢,那个也喜欢,恨不得全都抱回家!”

天色渐晚,不少人提着大包小包满载而归。这些人脸上挂着对新年的向往,手中攥着美好的期望,走过一条条挂满彩灯的街道,在日渐浓郁的年味中,用双手装扮出喜气洋洋的小家,奔赴红红火火的未来。

## 年货备齐 喜迎新春

汪曾祺说:“四方食事,人间烟火,饮食是最真切的生活。”到了春节,饮食更不能将就,不要怕惯坏自己的舌头,也不要担心体重上涨,忙碌了一年,怎么也得好好犒劳犒劳自己。那就——买年货去吧!

1月19日,记者在我区某大型连锁超市看到,红灯笼高高挂起,“萌虎”海报增添喜气,写着“囤年货 过好年”的打折牌立在超市各个区域,新年气息扑面而来。

一走进超市,记者就看到,一盒盒年货大礼包摆放在最显眼的位置,形成了一个大大的立方体。大红色的外包装上映着老虎、福字、祥云、舞龙舞狮、烟花等图案,年味浓郁极了,里面装的是饼干、糕点等适合送给亲朋好友的零食。旁边的罐装糖果和饮品的包装设计得更可爱,为了迎合新年的生肖,有的

糖果罐子直接做成了老虎的形状。不少顾客看到这样的包装就忍不住笑意,如果能在新年里吃一颗里面的糖,心里估计会更甜吧!

走进散装食品区,各个摊位前挤满了人。糖果区里,各种品牌的糖果五彩缤纷,水果糖、奶糖、棒棒糖让新的一年更加甜蜜;干果区里不仅有瓜子、花生等新年必备解馋食品,还有杏仁、开心果、碧根果、干桂圆等,让我们的新年干果盘更加丰富。最热闹的当属水果区,柑橘是最受欢迎的冬季水果之一,什么耙耙柑、砂糖橘、沃柑、脐橙,

黄澄澄、金灿灿,看起来水分非常充足。桂圆、草莓、芒果等水果也深受市民喜爱。随着人们对生活品质的追求逐渐增高,进口水果也“飞入寻常百姓家”,成为市民们果盘里的常客。“今年的车厘子品质不错,价格也比较便宜,前来购买的顾客非常多。”超市水果区工作人员告诉记者。

离开超市走进更接地气的菜市场,烟火气息又浓郁了很多。春节必吃的腊肉香肠、新鲜的冬季时蔬、各种家禽河鲜都是人们组成新年盛宴的食材,备好食材,等到除夕一展身手,做一桌美味的年夜饭,这种平淡却盛大的幸福,在新春之中尤为明显。



市民正在挑选新春装饰品  
记者 王灿 摄



布置得年味十足的超市  
记者 王灿 摄

## 文体盛宴 陪你过年

春节本身就是一个充满文化与艺术气息的节日。在这个节日里,我们可以从传统习俗中感知传统文化,从线上线下的春节联欢晚会中欣赏古韵与新风。今年春节,不出合川,我们也能享受一场盛宴。

说起与春节相关的文艺活动,除了看春晚,许多人首先想到的就是看一场春节档电影。今年的春节档格外精彩,只看一场可不够。《长津湖之水门桥》《狙击手》《四海》《奇迹·笨小孩》《这个杀手不太冷静》《熊出没·重返地球》《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》《小虎墩大英雄》等电影将在大年初一上映,笑点、泪点、萌点,在这个春节档都能够找到。温馨提示:观影时记得做好疫情防控措施哦!

欣赏完光影艺术,我们还可以去

欣赏一下绘画艺术。2021年11月底,川美名家与我区画家们进行了为期一周的写生交流活动,钓鱼城、深滩古镇、盐井老街、草街风貌尽收被画家们一笔一笔画入画。这些作品如今正在区美术馆展厅进行展览,吸引了许多市民前去参观。合川风貌落于纸上,信步展厅,细细观赏,一处处美景便生动地出现在眼前。展览将持续到2月9日,趁着春节,一起去看画里的江城美景吧!

新春初至,冬奥初始。北京冬奥会将于2月4日正式开幕,在春节假期的后半程,不如一起来关注冬奥会吧!记者从央视新闻客户端了解到,北京冬奥会开闭幕式将以“构建人类命运共同体”为核心表达,以“简约、安全、精彩”为创作原则,立足于从全世

界的角度展望美好未来。

曾执导过北京2008年奥运会闭幕式的张艺谋再挑重担,成为2022年北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演。他表示,本次开幕式将不再使用“人海战术”,而是将文艺表演与仪式环节融为一体,通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念,努力向世界奉献浪漫、唯美、温暖的盛会。由于开幕式当天正好是中国二十四节气中的立春,这一重要元素在节目中也将有充分体现。

看完开幕式,还有精彩的短道速滑、花样滑冰、冰球、冰壶、单板滑雪等比赛等着我们……速度与激情的碰撞,运动与艺术的结合,让我们一起看冰上健儿们向着金牌冲击,为中国加油,为奥运喝彩!



区美术馆举行艺术展览 通讯员 黄睿 摄

